
25/09/2019

В Църногорския манастир бе почетен св. 
Силуан Атонски с архиерейска св. Литургия

На 24 септември Православната Църква чества паметта на св. Силуан 
Атонски от руския светогорски манастир „Св. Панталеймон“.

На св. Силуан е посветен новопостроен храм-параклис в Църногорския 
манастир „Св. Козма и Дамян“ край с. Гигинци. По този повод в параклиса бе 
отслужена архиерейска св. Литургия, с благословението на Негово 
Светейшество Неофит, митрополит Софийски и патриарх Български.

Богослужението оглави Негово Преосвещенство Белоградчишки епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, в съслужение с архимандрит 
Никанор, игумен на Църногорския манастир „Св. Козма и Дамян“, 
архимандрит Вартоломей, игумен на светогорския манастир „Есфигмен“, 
архимандрит Серафим, игумен на Суковския манастир „Успение 
Богородично“, архимандрит Самуил от Видинска епархия, архимандрит 
Евтимий от подворието на Московския патриарх, йеромонах Мардарий, 



игумен Погановския манастир „Свети Йоан Богослов“, йеромонах Хризостом 
от светогорския манастир „Есфигмен“, йеромонах Тимотей от манастира „Св. 
Теодор Стратилат“ край с. Балша, иконом Емилиян Костадинов от храм „Св. 
прор. Илия“ в кв. Дружба, протойерей Александър Стоев, архиерейски 
наместник на Радомирска духовна околия, протойерей Петър Петров от 
столичния храм „Св. прор. Йеремия“, протойерей Живко Лозанов от храм 
„Покров Богородичен“, протойерей Людмил Йорданов, предстоятел на храм 
„Св. Йоан Рилски“ в гр. Перник, протойерей Борис Котев от храм „Св. Йоан 
Рилски“ в гр. Перник, свещеник Михаил Станкович, предстоятел на храм „Св. 
Георги“ в с. Брезник, свещеник Йоан Велков от гр. Сандански, йеродякон 
Захарий от братството на Църногорския манастир, протодякон Александър 
Нешев и дякон Петър Славов.

Църковните песнопения бяха изпълнени от клиросни певци от Света Гора, 
София, Солун Белград и Сандански, а молитвено участие взеха редица 
духовници и голямо множество християни от близки и далечни населени 
места.

В края на светата Литургия бе осветено и благоукрасено коливо с образа на 
св. Силуан, дар от богослова и църковен сътрудник г-жа Невена Моджахед.

Със слово Негово Преосвещенство епископ Поликарп благодари, благослови 
и поздрави за празника и за делата на вярата духовниците, певците и 
изпълнението на храма от името на Негово Светейшество митрополит 
Софийски и патриарх Български Неофит, и припомняйки житието на св. 
Силуан Атонски, призова християните: „Да се вдъхновим да му подражаваме 
в смирението и в любовта, за да се издигнем със своя молитвен вопъл на 
достойно място пред Бога. Защото смиреният човек, който се учи на любов, 
има истинска и съкровена молитва, която го прави да общува с Бога и да 
бъде част от Неговото Царство още приживе.“

От своя страна игуменът на Църногорската света обител архимандрит 
Никанор благодари на Негово Светейшество, на викарния му епископ за 
голямото старание в служението, на всички съслужещи духовници и гости за 
благодатното честване на храмовия празник, като се присъедини към 
пожеланията на Негово Преосвещенство епископ Поликарп с призива: “да 
изпълним Христовия закон – да живеем в мир и любов към ближния”.



Празничната служба завърши с лития до манастирската трапезария, където 
бяха гостоприемно посрещани с благословена трапеза всички участници в 
богослужението и поклонници на светата обител.
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